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Fost testa
(J) Elmúltak a királyjáró ünnepek. 

Jönnek a szoborleleplezések. Elsőnek 
Rezső trónörökös, utánna a feudális fő­
urak atyamesterének, Károlyi Sándor gróf­
nak szobrát leplezik le. S a király részt- 
vesz mindenütt. Hajlott kora és a ki­
állott betegségek dacára, friss erőben, 
ruganyos lélekkel akkor, amikor politikai 
izgalmakkal van tele a levegő, annexió, 
okkupáció, ftiggetlenités és háborút kiáltó 
lázas készülődés zavarja meg a békés 
polgárok nyugalmát.

Pedig mi olyan ritkán élvezzük az 
udvari élet diszét, fényét és talán — 
melegét, hogy egy-egy udvari vadász 
fehér tollának libegésére megállanak 
utcahosszat a járó-kelők, abba hagyja 
sietős dolgát a kenyerét véres verejték­
kel megkereső polgár. Tervezgettünk 
esztendők hosszat, mig épült a királyi 
vár fent, Budavárában, hogy milyen fényes, 
milyen pompás is lesz a magyar király 
udvartartása itt nálunk. Hogyan jönnek- 
mennek a király vendégei egyre-másra, 
micsoda jólét, élénkség, fellendülés jár 
majd nyomában mindenben.

De nem így lett. S most, hogy a 
város tanácsa hatalmas diadalkapuí emelt 
az ifjú spanyol király őszinte örömére, 
s a mi gyönyörűségünkre, feltámad min­
denütt a kicsinyeskedés, hogy kár azért 
az ezrekért, amit kiadott a tanács e cifra­
ságért.

Ha statisztikus volnék, szeretnék sta­
tisztikát állítani össze arról, mennyivel 
emelkedett abban a 4—5 napban az ide­
genforgalom, s hány százezer koronát 
hagytak itt az idegenek és a vidékiek. 
Micsoda világvárosi élénkség volt Buda­
pesten azon a 4—5 napon, s micsoda 
tömege a népnek járta be a főutakat 
bámulni a készülődést.

Mert igaz, az a közönség, amely talán 
ott tömegével mozgott az Andrássy-uton 
esténként, alig vásárolt akkor mindjárt, 
de végignézte a kirakatokat, a reklámo­
kat s talán mégis csak neki is megnyerte 
valami a tetszését és ő is fog valamit 
vásárolni. Hiszen a kereskedő türelmes, 
az vár, annak elég, ha reMámját valaki 
Megjegyzi magának. Azokon a kivilágí­
tott estéken pedig. sok. százezer ember

sétált az Andrássy-uton végig, mig a « 
diadalkapu készült s lehetetlen, hogy ne 
lett volna meg az azon útvonalon lévő 
kereskedők s más üzleteseknek a haszna.

Ezt kell első sorban szem előtt tar­
tani. Mert minden jó kutforrása az adó­
ból jön, már pedig adót a kereskedelem 
fizet eleget, annak is meg kell lehát 
adni a mi őt megilleti.

Ez legyen az ünneplések tanulsága 
és ha a polgármester és a tanács ilyen 
határozatokat hoznak, ám mindenki csak 
oldaluk mellé állhat s ezért gáncs ne 
érje őket.

Panaszunk van...
Panaszunk van polgármester ur. Pa­

naszkodnak az Andrássy-uti és a Rákőczi-uti 
lakosok, hogy a villamos társulatok által ígért 
próbavi 1 tágítást még mindig nem kezdték meg. 
Pedig abban reménykedtek, hogy januárig talán 
kipróbálják és újévre a tanács megcsináltatja 
a végleges világítást. Ez igen nagy panasza 
nemcsak a forgalmas utcák kereskedőinek és 
üzlettulajdonosainak, hanem a külföldieknek, 
akik a fővárosban megfordulnak és Budapest 
botrányos, kisvárosias világításán megüt­
köznek.

Ma százezerekre megy az az összeg, amit 
az üzletiulajdonosok elköltenek a kirakataik 
kivilágítására, mig ha az utcai világítás erősebb 
volna, akkor teljesen fölösleges volna s inkább 
a kirakataik ízléses, művészi szépítésére köl- 
tenének. Mert rémes a magyar főváros keres­
kedőinek ízléstelensége. Nem akarjuk elhinni, 
hogy művészember néhány koronáért micsoda 
eredeti, hatásos és mindenekfölött magyaros 
kirakat rajzot vagy reklámtábla mintát tudna 
csinálni. Aztán, meg azok a rémes feliratok, 
amiktől minden írástudó embernek az ég felé 
áll a haja. Hát nem lehetne e arra kötelezni 
szabályrendelctileg azokat az üzlettulajdonoso­
kat, akik uj üzletet nyitnak, hogy az ipariga­
zolvány kérése alkalmával mutassák be felira­
taik címeit hogy legalább az irnitudás legele­
mibb szabályai ellen ne vétsenek a tisztelt 
cimtábla felirók. Ide azonban már magyarul 
tüdő tisztviselők kellenek. Nehogy úgy járjunk, 
mint a főpostának sok uj automatáival, hogy 
levelező lapokat imák ki rája.

Talán ezt meglehetne oldani a „tájékoztató 
irodák“ szervezésével. Olt talán ilyes dolgokban 
is adhatnak felvilágosítást a kereskedők és 
ipan-iseknak, akik teljesen jóhiszeműen te sem 
ürdafcraan írnak M hőmért tetrojt Mwífetró 
hol fi érmékét.

Világítást 4? hifüük PöT«
g4rmc6ter,Ur t

Morris Rosenfeld felolvasása,
E héten gyönyörködhetünk egy isten kegyel­

méből való igazi nagy költőben. Morris Rosenfeld, 
aki a holt zsidó zsargon nyelven irta meg dulait, 
világhírre emelkedett. És ez a tény maga amellett 
bizonyít, hogy ha költő valaki, igazi nagy poéta 
bármilyen nyelven is énekel is, a dalai az emberi­
ség közkincsévé válnak. A fájdalomnak szenve­
désnek, egy a hangja. És azt megérti a cseh, 
oláh, német, magyar, francia, angol és minden 
nemzetbeli ember, csak szive legyen az érzékek 
befogadására és költő legyen az, aki dalol. A 
Petőfik, Heinék, Morris Rósenfeldék nem egy 
nemzet, hanem az egész világ emberiségének 
dalolnak.

A Royal ban hallottuk Morris Rosenfeldet e 
héten és azt tapasztaltuk, hogy ez a törékeny kis 
zsidó ember, nemcsak nagy poéta, de nagy előadó 
művész is. Ö a Pósák és a többi hivatalos köl- 
tőcskék láthatták most, hogy ki is az igazi költő. 
Vájjon fognak-e még verset irni ?

Tömeges elgázelások.
Hiába minden elővigyázatosság, hiába az 

automobilok megrendszabályozása, hiába a 
villanyosvezetők óvatossága, egymást érik 
Budapesten az elgázolások és a balesetek. 
Vasárnap, a mikor egy kicsit nagyobb a for­
galom, mint hétköznapokon, rendesen töme­
gesen történnek ezek az elgázolások és a 
mentőknek ugyancsak akad dolga a sebesültek 
elszállításával. Tegnap gázolt az automobil, 
gázolt a villanyos, de hogy szégyen ne essék, 
gázolt a fiakker is. Két elgázolás a keleti 
pályaudvar közeiében történt, az egyiket egy 
villamos, a másikat egy aultimdbil okozta.

Egy, az Erzsébet királyné írtról jövó villámos 
elgázolta K u n y á k Emil 5 éves gyermeket, a 
kinek iobb lábát vágta el a kocsi kereke, de 
ezenkívül egyéb sérüléseket is szenvedett. 
Ugyanott, nem sokkal később, egy nagy 
fekete au'omobil gázolta el Bienenstock 
Mór 12 éves kárpitos tanonezot, aki szintén 
nagyon súlyos sérüléseket szenvedett. Mindkét 
sebesültet a Rókus kórházba vittek, ahol most 
gondos ápolásban részesülnek.

Egy harmadik elgázolás a Kálvin-téren 
történt, ahol egykétfogatu bérkocsi Zsuzsák 
Anna 58 éves napszámosnőt ütötte cl. Az öreg 
asszony végig vágódott a kövezeten, a kocsis 
pedig lovai közé csapott és elvágtatott. A men­
tők bekötözték a megsérült asszonyt és laká­
sára vitték, a rendőrség pedig kutat a vigyá­
zatlan kocsis és kocsivezetők után, hogy fele­
lősségre vonja őket.

— Vak tixilárna. Az utóbbi időben gyakran 
ismétlődő tűzoltó felültetések tegnap sem szüne­
teltek. Valami meghibbant eszü, gonoszlelkü egyén 
tegnap is visszaélt a tűzoltók szolgdiatkészséiíével 
és lelkiismeietességével és telefonon a Kertész­
utcába hívta őket, hogy ott nagy telőtüz van. A 
tűzoltók nagy készséggel vonultak ki a jelzett 
helyre, de látva, hogy felültették őket, visszavonul­
tak. Kívánatos volna, hogy megszűnjenek ezek a 
rossz tréfák, meri egyszer mégis rajtakapják az 
illetőt s akkor lesz •— ne mulass.

I. Futam. 1. Halt (Krouzii), 2. Francesco. 3. 
Folyta. Tot. 10:15, 20 : 23, 25.

II. Futam. 1. Loló (Paul), 2. Lanzendorf, 3. 
Ténsasszony. Tot. 10 : 43, 20 : 34, 42, 36.

III. Futam. 1. Nugnmmorv (Dillon), 2. Gavotte. 
3. Korvphä?, Tot. 10: 15, 20:27, 41.

IV. futam. 1. Sympathy (Birkenrmh), 2. Isnardie; 
3. nature. Tot. 10:71, 20:35, 33, 25.

V. Frritm. 1. Ritfolft (Ear-stake).
Albert. 3. Matsch me. Tot. fO.92, 30: <7,

VI. Futam. T. Baldur (Difion), 2. Vä 
3. Totbiac. Tot.: 10:19, 4j:£7, 31 

VÜ Futam. 1. Du 
u3. MyJasiv

nha] jBjidyV. Hglygsa,
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Ez általános uj $!5űgdi|íön?éni7 
Dr. Bdrcz$ István

(Levél a szerkeszkesztőséghez)
Az ország összes köztisztviselőinek köszö­

netét, nagyrabecsülését és szeretetét kell tol­
mácsolnom Dr. Bárczy István, Budapest szé­
kesfőváros polgármesterének 1

Nincs ma népszerűbb ember az ország 
összes tisztviselői előtt, a főváros rokonszenves, 
nagytudásu, fiatal polgármesterénél. Kormányok, 
miniszterek, hatóságok évtizedeken keresztül 
nem tettek annyit a hivatalnokokért, köztiszt­
viselőkért, mint Bárczy István. És a legnagyobb 
dicsősége, hogy nemcsak a főváros tisztvise­
lőinek tett nagy szolgálatokat, de az összes 
állami alkalmazottaknak is.

Dr. Bárczy ugyanis uj nyugdijszabályzatot 
készített a székesfőváros tisztviselői és alkal­
mazottjai részére. Ebben leszállította a szol­
gálati idői 40 évről 35 évre. A jövőben bele­
számítják az összes személyi- és egyéb pótlé­
kokat is a nyugdíjba, sőt ezentúl lakbért is 
kap a nyugdíjas, fizetésének 15%-át. Emelke­
dik az özvegyi és az árvák ellátásának összege 
is. Kimondja az uj nyugdijszabályzat a kény- 
szernyugdijazást is, mely szerint a 35 szolgá­
lati év betöltése és a 65-ik életév után köteles 
mindenki nyugdíjba menni. Ezen kényszer 
nyugdíjazás alól csak legritkább esetekben van 
helye a kivételnek,

Tehát a nyugdíjazott helyzetének javulása 
mellett korábban vonulhat vissza a jól meg­
érdemelt nyugalomba és egyben megszabadul 
egy csomó magasabb állás ez évtizedekig 
abban lapuló aggastyánoktól. Teret kap a 
fiatal erő, a módern tudás.
. A polgármester remek tervezetét a belügyi 
kormány nem valami nagy örömmel fogadta, 
mert tudta, ha ezt a főváros elfogadja, akkor 
rövid idő alatt meg keli adni ugyanezen elő­
nyöket tartalmazó uj nyugdíjtörvényt az ország 
összes köztisztviselőinek. Bárczyt a pénzügy- 
miniszterhez utasították tervezetével.

Wekerle, a számok és fedezetek nagymes­
tere, nem ijedt meg„ e tervezettől. Elfogadta 
azt betüről-bettire. Ő, aki maga is tisztviselő 
volt, legjobban ismeri azok mai nehéz hely­
zetét. Tudja, hogy kétségbeesett, nyomorgó, 
elaggult tisztviselőkkel nem lehet jó és ered­
ményes munkát végezni. Kijelentette, hogy ő 
is megcsinálja az uj nyugdíjtörvényt Bárczy 
tervezete alapján, meg fogja találni a mutat­
kozó különbözet fedezetét abban a munka­
kedvben, amelyet ezen uj törvény fog a tiszt­
viselőkbe varázsolni. Biztosította egyben Bár­
czyt arról, ha a tervezetet a főváros közgyű­
lése elfogadja, a kormány azt a legrövidebb 
idő alatt jóváhagyja.

Nem közönséges liatároszlophoz jutott 
ezzel a magyar köztisztviselői kar. Ez egy 
egészen uj korszaknak kezdete, amely egyaránt 
előnyös lesz úgy a tisztviselőkre, mint a köz- 
iigyekre s ezáltal a nagyközönségre is.

Mindenesetre az érdem Dr. Bárczy István 
polgármesteré lesz, ha az egész ország köz- 
igazgatása megjavul azáltal, hogy a tisztviselők 
helyzetének megjavítása, jövőjének biztosítása 
nagy munkájának kezdeményezője Ő volt.

A „Napló" már több alkalommal emelte 
föl szavát a köztisztviselők érdekében, azért 
tartotta szükségesnek most, e lap hasábjain meg­
emlékezni arról a derék férfiúról, akinek a 
tisztviselők nagy köszönettel és hálával tartoznak.

Dr. Htmig Issó villanygyógyitó és Röngten in­
tézete (Károly-kőrut 24.) az orvosi tudomány mo­
dern gyógyeszközeivel felszerelve páiatlanul áll a 
fővárosban és íőkép idegbetegek (neurasthenia, 
hysteiia), csuzosok, köszvényesek, szívbajosok, 
elhízottak, bőrbetegek, zsábában, álmatlanságban 
szenvedők stb., találnak benne bajuk ellen sikeres 
gyógykezelést. Az intézet hirdetésére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét.

ör. Honiéi Izsó
Villanygyógyitó- és Röntgen-Intézete. 
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A diploma proletárjai
A gyógyszerészsegédek bajai

Minden pályán, különösen minden Ialeiner 
pályán nagy a lultengés és olyan veszedel­
mesen nagy a tolongás minden diplomás pá­
lyán, hogy az egyre előreözönlő uj anyag szinte 
megsemmisíteni látszik a már meglevőt, szinte 
egymás szájából kapkodják el a falatokat. 
Aránylag legkevesebben a gyógyszerészsegédek 
vannak és a gyógyerészi lapok állandóan telve 
vannak gyógyszertár tulajdonosok segédet ke­
reső hirdetésével. Miért van mindez ? Hogy 
lehetséges az, hogy épen ez a pálya, a mely 
messziről olyan uriasnak, olyan kényelmesnek 
látszik, nem csalogatja magához a kenyeret 
keresni akarók ezreit? Dehogy nem csalogatja, 
dehogy nem. Csodálatosan nagy számban tolon 
ganak erre a pályára az ifjak és leányok, de 
rövid idő alatt, aki teheti, meg is szökik róla. 
Nagyon hamar meg lehet látni, hogy milyen 
terhes, nehéz, felelősségteljes pálya ez és mi­
lyen hálátlan amellett. Mennyit és meddig is 
kell tanulnia egy gyógyszerésznek? Kezdjük 
legelőiről. Elvégez négy elemit, azután a gim­
názium hat vagy nyolc osztályát, majd gya­
kornoknak megy. Ha hat gimnáziumi osztályt 
végzett, akkor három évig, ha nyolcat, akkor 
két évig gyakornokoskodik a patikában. Ez­
után egy három hónapos tanfolyamot ha'lgat, 
a melynek tananyaga oly nagy, hogy a londoni 
kiállításon legutóbb bemutatott gyógyszerkészít­
mények megtekintése alkalmával az angol bi­
zottság elnöke csodálkozásának adott kifejezést, 
afölött, hogy ezt a náluk egy év alatt nehezen 
végzett tananyagot nálunk három hónap alatt 
bele tudják verni a hallgatók fejébe. Hát 
persze, olyan is az! Ha a tanfolyamot követő 
vizsgát szerencsésen megállotta a jelölt, akkor 
beiratkozhatik az egyetemre. Itt két esztendőt 
kell eltöltenie, azután meg két évi segédidőt 
kimutatnia és akkor kész az okleveles gyógy­
szerész. Tizennyolc esztendeig kell tanulnia, a 
inig a diplomát a kezébe kapja.

— No és aztán ?
Azután egy nagy semmi. Mír persze csak 

az semmi, a ki nem jól választotta meg a 
papáját. Átért a hol a papának van patikája, 
vagy fölös 50 - 60.000 koronája, mert olcsób 
ban nem lehet patikát kapni, ott könnyen 
megy a dolog. Az uifi beül a gyógyszertárba, 
vesz egy-két segédet, gyakornokot és az üzlet 
megy.

De legyen itt szó ez alkalommal a segé­
dekről, a reggeltől estig és estétől reggelig 
dolgozó proletárokról, a munkás gyógyszerész­
segédekről Mindenekelőtt a munkaidő. No hát 
az nem sok Reggel 7 órától este 9 óráig, 
közben egy órai ebédidő. Ezek a boldogabbak, 
de a ki éjjeli szolgálatot, úgynevezett inspek­
ciót tart, az az egyik nap reggeli 7 órájától 
a más’k nap esti 9 órájáig van munkában. 
Gyógyszcrlártulajdcnosi felfogás szerint ez 
semmi. Az, hogy éjjel 15 - 20-szor felzavarják, 
az is semmi, hogy igen kicsiny fizetést kap, 
az is semmi, az meg, hogy igy inspekciók ide

jén olyan a fekvőhelye, mint a kutyáé, az meg 
pláne nem számit. Mert egyedül az a fontos 
dolog, hogy a gyószertár tulajdonos urak men­
nél többet vághassanak zsebre.

Hivatkozhatnánk több olyan gyógyszer- 
táira, a hol az inspekciós gyógyszerész segéd 
kamrában, laboratóriumban, előszobában, iro­
dában tölti az éjszakát, valamilyen hevenyészett 
ágyon, de nem akarunk bántani senkit, szókon 
ez a közlemény a köznek, merítsen belőle 
tapasztalatot és okulást, különösen minden 
gyógyszertár-tulajdonos. Mert nem lesz ám az 
olyan igen nagy baj, ha egy fővárosi gyógy­
szertár 80 000 korona helyett csak 70.000 ko­
ronát jövedelmez tisztán, de meg aztán a kisebb 
gyógyszertáraknak is elég lesz pár száz koro­
nával kevesebb jövedelem. Ellenben a gyógy­
szerészsegédeket és gyakornokokat, ezeket a 
szegény munkás-páriákat, a kik egész napon 
át és sokszor az éjjeleiket is feláldozva végez­
nek kemény fizikai és szellemi munkát, ezeket 
gyámolitsák egy kicsit. Egy rendes munkás­
ember, a ki naponta 8-10 órát dolgozik a 
kezével, me keres hetenként 25—30 forintot, 
egy hónapban 100—120 forintot, a tanult 
gyógyszerész, a ki dolgozik a kezével és az 
eszével 14 vagy még több órát naponta, azt 
legfeljebb 80 - ICO forint havifizetéssel hono­
rálják.

Lehet e csodálkozni a fölött, ha aztán a 
kimerült gyógyszerészsegéd elfáradt látóizmok­
kal, tönkrement idegekkel nézve a receptet, 
téved annak elkészítésében. Pláne közben meg 
jön néhány vevő, akik egy és más apróságot 
vásárolnak és azokat is ki kell szolgálni. 
Előző éjjel meg felkeltették őt vagy tízszer, 
úgy, hogy ki nem aludhatta magát rendesen. 
Lehet az ilyen embert okolni bármilyen téve­
désért ?

Nem. És ezerszer is nem. Azok a szegény 
munkás-gyógyszerészsegédek a rendszer rabjai, 
azé a rendszeré, a mely testüket, lelkűket 
kiszipolyozva rabbá és rommá teszi őket. így 
érthető azután az is, hogy az öregebb gyógy­
szerészsegédek iszákosak, morfinisták lesznek, 
mert kifáradt testük és agyuk már minden 
szenvedély iránt érzéketlen és csak egy min­
dent elnémító, elzsibbasztó érzésre van szük­
ségük, a mely e felejteti velük a nyomorúsá­
gukat. Pedig csak egy segéddel kellene többet 
tartani, mindjárt máskép lehetne beosztani a 
munkaidőt és egy kis fizetésjavitás is elkelne, 
mert akad ám olyan gyógyszerészsegéd is, a ki 
családot szeretne alapítani, a jelenlegi fizetés­
ből pedig nem telik.

Főnök urak, üljenek össze, csináljanak 
valamit, mert baj lesz. Hiszen annyi minden­
féle költséget számítanak fel egy recept elkészí­
tésénél, valami csak járhat ezekből a pénzek­
ből a munkás-segédeknek is.

László Rózsi és Szalai dr. harca
Bálint Dezső került ki gyözíessn

A szemünk előtt játszódott le egy pompás 
tragikomédia, amely megérdemli, hogy ha nem 
is kritikát, de legalább néhány szót veszteges­
sünk rája.

A Bonboniere e ű kabarénak rövid napok 
előtt még László Rózsi és Szalai József dr. 
voltak társtulajdonosai, illetve társbérlői, mert 
a voltaképeni tulajdonos Bálint Dezső volt, 
akit mindenki előnyösen ismer a népszínházi 
ügyes szerepléséről. (Igaz ugyan, hogy ott sem 
a színpadon, hanem a kassza körül szerepelt.)

A kabaré szemtelenül rosszul ment, mert 
a közönség nem igen jött, vagy aki el is jött, 
hamar elment Szóval baj volt. László Rózsi 
kijelentette, hogy ennek Szalai az oka, mert 
nem tud konferálni, rossz darabokat ir stb. 
Szalai konstatálta, hogy László Rózsi frivol, 
túl erős, szemérmetlen kupiéival és erőszakos 
magaviseletével kergeti cl a publikumot.

László elhatározta, hogy ki fogja dobni

LŐWY JÓZSEF SirKoraHtérguan
I Budapest, $8., Fö-uica 88. M» (Pálffy-tér mellett) saját hásáb

10 K-töl feljebb remek kivitelű sírkövek 
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Szálait a direkcióból. Szalai nem határozott el 
semmit, hanem egyszerűen kidobta László Rózsit. 
Bálint hallgatott és mosolygott. Tudta a kis 
hamis, hogy ha a bérlők veszekednek, abból 
a tulajdonos issza meg a hasznot.

László Rózsi kidobatott, de egyben fényes 
elégtételt kapott. A kabaré összes férfitagjai 
vele mentek. Mikor este Szalai meg akarta kez­
deni az előadást, észrevette, hogy csak egyetlen 
erősebb nemű tagja van kabarcjcnak s ez, ő 
maga. Még az ügyelő is ott hagyta. Csak 
Heidelberg maradt vele, aki azonban csak zon­
gorista s aki társa volt a konspirációban. Sze­
gény Szalai dühében majd leharapta Heidel­
berg rettenetes orrát.

Elkezdődött a nyilatkozat-háború. László 
Rózsi nyilatkozott a lapokban, Szalai vissza 
nyilatkozott cs ez igy ment néhány napig. Az 
egyik gorom báskodott, a másik visszavágott. 
Ez alatt a Bonboniere mind rosszabbul ment. 
Nem volt, a ki játszék; nem volt, akinek ját­
szanak. Szalai szerzett egy állítólag berlini éne­
kes fiút, aki berlini aktualitásokkal mulattatta a 
pesti bankfiúkat. Lerontva vele mindenki szim­
pátiáját a kabarék iránt, mert bennük a közön­
ségnek csak az tetszeit igazán, hogy szinmagyar 
volt, legalább nyelvében.

Ezután következett a nagy kibékülés. László 
megbocsátott Szálainak. Ez megígérte, hogy 
visszafizeti László Rózsi pénzét. Erre László 
Kijelentette, hogy a hozzá esküdt férfitagokat 
főioldozza nemesen betartott csküjök alól, vissza­
mehetnek Szálaihoz, de ő nem szerződik sehová, 
hanem társ nélkül nyit egy uj kabarét a Lipót­
városban, mert az az egyedüli hely, ahol őt
megértik.

Kőváryt elszerződtette Nagy Endre és Royal 
orfeum, de Szalai is visszaszerződtette őt. Hei- 
delbergnek lekonyult az orra egészen, mert a 
visszatért férfiak kikiáltották öt árulónak. No
de végre rendbe jött a ki-, be-, el-, vissza- stb. 
szerződtetés, de ekkor azután a publikum nem 
jött megint.

Most már nem lehetett a László Rózsi 
frivolitását okolni. Lettek uj tagok. Ott van 
Turcsányi, a gázomérges, Nyárai, a legrégibb 
kabarista, a kóinikusok megölője, mert 6 már 
végigcsinált minden brettli és színpadi újítást. 
Visszamentek a régiek is, de mindez nem 
használt.

Ezután következett be Bálint Dezső szerep­
lése. Ő nem dobott ki senkit. O csak kijelen­
tette, hogy látja Szalai bukását, ő meg akarja 
menteni őt. Átvette a direkciót. Csendesen. A 
neve nem szerepel itt sem. Épp úgy, mint a 
Népszínháznál, Nem reszkíroz semmit, de mint 
kiváló mentő-akvizitor közbelép és ment. O nem 
fog veszíteni. Még megérjük, hogy a teréz-körúti 
kabarét is megvéteti Apponyival esetleg fiók­
operai célokra.

Most már csak a temetés jöhet. Nagy Endre 
már kezdi kabaréját átalakítani egyfelvonásos 
darabokat játszó vaudvill-szinházra. A Paradicsom 
még nincs kifőve. A Bonboniere bizonyosan 
állami müintézet lesz.

Megszűnik a kabaré-láz!
Kár érte! Mert a semminél jobb volt!

Zboray Aladár. A komoly és föltétien tiszteletet 
és becsülést érdemlő újságírói kar ismét meg- 
logyott. Zboray Aladár a „Magyarország“ kiváló 
munkatársa meghalt. És az ő sorsában látjuk a 
sajtó munkás szomorú tragédiáját. Amig bírja a 
szivével és agyával a sorvasztó lázas munkát, addig 
dolgozik és görcsösen szorítja a tollat kezében, 
amelylyel harcol és igazságot oszt. Ha elvégezte a 
napi munkát, akkor felgyűl a szive a szép iránt 
és ismét kergeti a teremtés láza addig-addig, mig 
a halál le nem törli vert jtekes homlokát és pihe­
nésre nem inti. Minden ujságirók közös sorsa a 
Zboray Aladáré.

Belső evolúció
Az igazi forradalom 

A számok

Az igazi forradalmak, amelyek átalakítják 
a társadalmakat s egész korokat formálnak át, 
sohasem az utcán játszódnak le, sohasem a 
barikádok mögötti vérontások idézik elő, ha­
nem az a láthatatlan belső megérés, amelyet 
nem lehet máskép elnevezni, mint „evolució“- 
nak. A kor eszméi érnek, forrnak s mint az 
édes must, amelyen évtizedeken keresztül erős 
borrá érik, úgy érnek meg azok az eszmék, 
amelyek megteremtik az uj társadalmi rendet.

A statisztikai adatok a legjobban bizonyít­
ják ezt a láthatatlan forradalmat, amely napja­
inkban végzi hatalmas reformáló munkáját.
A számok a maguk rideg egyszerűségűkben 
többet lazítanak, mint bármilyen véres hangú 
röpirat. íme néhány adat belőle:

1907 év augusztus hónapjával összehason­
lítva, 1908 ban a házasság-kötések száma 15.333- 
mal kevesebb Ez a v:sszaesés a proletariátus 
helyzetét legjobban jellemzi.

Ezenkívül figyeljük csak az állami hivatal­
nokok mozgalmát. Ők nem mehetnek ki az 
utcára, ők oda vannak kötve a hivatal szigorú 
levegőjéhez. És minden nyomorúságuk dacára 
be kell hogy tartsák az etikai formákat. Ok, 
az állam alázatos szolgái, nem forradalmáros- 
kodhatnak, csak kérnek fizetés-emelést, mert 
már nem bírnak megélni. Ha megadják nekik 
ezt, akkor jól „van. Ha nem adják meg? Akkor 
is jól van. Ők azért hivatalnokok maradnak 
továbbra is, de a fiaik, ha lesznek fiaik, más 
munkások lesznek és bizonyos, hogy szocialista­
munkások. így érnek az eszmék. A nyomor 
érleli ókét.

A feminista mozgalmat pedig a fenti szá­
mok csinálják, nem is kellenek hozzá agitátorok. 
Agitálnak a számok, a tények.

A nők bekerülnek a hivatalokba, mert 
férjhez nem mehetnek. A férfiak pedig el­
keseredetten kerülnek ki az utcára forradalmat 
csinálni. *t_F

Egységárak az iparban és 
kereskedelemben

Csodásán rossz hire van az egész világon 
hazánk kereskedelme- és iparának. Mindenhol 
megbízhatatlannak tartják. Igaz, hogy ez méltán 
sértneti nemzeti büszkeségünket; de szálljunk csak 
magunkba, vizsgáljuk meg elfogulatlanul a dolgo­
kat s akarva nem akarva, igazat kell adnunk a 
rossz hireszteléseknek.

Nem is kell elmenuílnk külföldre, nézzünk 
széjjel idehaza. Mit látunk? Úgy iparunk, mint 
kereskedelmünk kétségbeejtően pang a lelketlen, ] 
gyilkos konkurrencia következtében. ;

Igaz, hogy ez ellen legjobb orvosság a kartel, j 
a tröszt, amely egyesüléseit azonban már szintén j 
a végletekbe mentek és kihívták maguk ellen a i 
nagy közönség jogosult haragját. Már kezdenek az 
eaves államok ezek ellen törvényhozási utón véde- j
kezni. !

Elitéljük mi is a kartelt, de meg jobban el- j 
ítéljük a nálunk divatozó piszkos versengést, amely 
ma már oly nevetséges olcsóvá tette hazánkban ; 
az ipari- és kereskedelmi cikkek árait, hogy azok- j 
ért az árakért jót, megfelelőt adni egyetlen iparos 
és kereskedő sem képes.

A rossz, hasznavehetetlen áru az oka, hogy : 
ma már legmegbizhatatlanabb a mi iparunk és 

I kereskedelmünk. Nem elégséges az, hogy jövedel- ! 
i met, forgalmat mutasson ki a kereskedő és iparos, j 
j de föitétíen szükséges boldogulásához a megbíz- • 
i hatóság is. ,

Ki ennek az oka ? bizonyára nem a közönség, 
hanem maguk a magyar iparosok és kereskedők, 

i A közönség zöme nem a minden körülmények

között legolcsóbbat, hanem az olcsó és jó árut 
keresi. Iparosaink és kereskedőink pedig ahelyett, 
hogy egy tisztességes megállapodást létesítenének 

j s védenék jó áruik árát, igyekeznének megbízható­
ságukkal a közönség rokonszenvét megnyerni; a 
legőrületesebben rontják egymást, szorítják le az 

i árakat, teszik tönkre a saját és az egész ország 
iparának és kereskedelmének hírnevét.

Ólcsó húsnak híg a leve! Olcsó pénzért jó és 
szép dolgot adni nem lehet. Ha a közönség be­
látná, hogy hiába szaladgál fűhöz-fához, egy és 
ugyanazon dolgot egyforma minőségben mindenütt 
egyenlő árakon vásárolhat, bele fog törődni ebbe 
a tudatba és az iparos, kereskedő, megkapván tisz­
tessége?: portékájának megfelelő árát, kifogástalan 
jó dolgokat készíthet, szállíthat majd.

A mostani viszonyok okai a magyar ipar és 
kereskedelem pangásának. Ma tartózkodik mindenld 
a vásárlástól, fél, hogy megcsalják. Mert ma mű­
vész valamit 2 koronáért, holnap ugyanazt fogják 
kínálni neki 1 koronáért. Nálunk alig van évtize­
dekig fennálló üzlet. A mostani versengést Dárius 
kincsével sem képes kibírni egyik iparos és keres- 

sem.
Nem karteüozásra szólítjuk föl az iparos- és 

kereskedőket, hanem a saját érdekükben ajánljuk, 
hogy igyekezzenek a közönség és a külföld meg- 
nvugtatására, a magyar ipari és kereskedelmi áru­
cikkek megbízhatóságának emelésére oly megálla­
podásokra jutni, amely a közönség megzsarolása 
nélkül egyenlő minőségű áruknak egyforma árak­
ban való beszerezhetését biztosítaná.

Kérjék meg az áruik tisztességes árát, de az 
azután legyen jó, elsőrendű, mert csak akkor 
lesznek versenyképesek.

Ha a közönség valahol rosszat vásárol, bár- 
1 milyen olcsó áron, iiigyjék meg, nem megy oda 

többé. Azt pedig, hogy az iparos és kereskedő 
ráfizessen áruira, nem kívánja tőlük senki sem.

Több üzleti szellemet és becsületes megegye­
zést kérünk, várunk.

Elkallódott szivek
Valakit, várnak. -Minden gondolat, minden 

ideg varia: lélegzet fojtva, csaknem dermedten, 
nehogy elveszítsék lépteinek első neszét s a 
távolból előbukkanó mozdulatai.t.

Rettenetes gyötrelem a várakozás. Lealá- 
zóbb Ét tettenérésnél, aljasitóbb a nyomornál, 
butitóbb az éhségnél. Csaknem annyira szána­
lomra méltók a várakozók, mint az őrültek. 
Bénult epikureusok ők, akik oltáruk illatos füst­
jéből várják a szenvedésüktől megváltó csodát.

Az osziopos nagy terraszon hatalmas japán- 
ornyő alatt ül a fiatalasszony fehéren, gyöngén, 
mint a föléje boruló ernyő holdszinü krizan- 
témumjai és sápadt Íriszei.

Selymes pillái lehelletszerii árnyékot van­
nak szemére, s e sorvadó türkissek bágyadt 
fényükkel tündöklővé teszik egész alakját.

Kitartóan egy pontot figyel: mintha ma­
kacsságával az el jövendőt akarná siettetni.

A terrasz alján, egy orgonalugasban re­
megő láb'.L öreg, száraz emberke áll és a lom­
bok nyílásán át az asszonyt vizsgálja.

Tekintetében látni a vágyat, mint szeretne 
be fúród ni annak az agyába, hogy megismerje 
titkát.

Akarom ismerni! Meg fogom tudni — 
mondják hártyává aszott orreimpái. kis le 
nem veszi szemét róla.

Lépések hallatszanak.
Aranysujtásos lakáj szineaust tálcán lehe­

let hoz: megáll az asszony előtt és vár.
Az nem veszi észre.
A lugas lombjait egy türelmetlen csontos 

kéz óvatosan szétnyitja.
— Most. megtudjuk - szólnak a sárga­

szeplős görbe ujjak.
Az asszony szemei lehuu.vódnak: visszavont 

ígéretek és a felébredés szomorú hangulata 
követi ezt az étheri mozdulatot.

Elveszi a tálcáról a levelet. Az-aranyos li­
béria eltűnik. Föl akarja tépni a borítékot.

ö csász. és kir- 
Hensőge József 

k’Shcrcer kama­
téi azállln'ija

LÖW SÁNDOR T'ir“
A magy. kit. állumvasalak és 
n magyar királyi ptislu és táv­
írda szerzMéser. áruszállítója.
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mégsem, leejti, de abban a pillanatban a görbe 
ujjak fölemelik, szétszaggatják, az öreg. lcöny- 
nyezö szemek már mindent tudnak.

—. Vártam! Miért nem jött? — Ki várt? 
Ki nem ment? Kérdi nyafogva. Ki ez a pá 
édes? Csak nem maga?

— De én vagyok — mosolyogja az asszony.
«—^ JEs ki irta ezt?
— Gyávaság ilyent kérdezni.
—' Nyugtasson meg!
—• Ne alkudomzzon. Most nem a gyapjúi­

tól vön szó. 1
—' Igaz, igaz. Éppen azt akarom tudni, 

hogy kiről.
— Feleségéről és annak a szeretőjéről: 

há érdekli.
—> A maga szeretőjéről?
—' S ez olyan csodálatosan hangzik ?
— ön félrebeszél. ,J
— ön pedig érthetetlenül elbizakodott.
—1 Oh én szerencsétlen! — hörögte az

öreg, amint leroskadt egy gyékény-heverőre.
— Megérdemelte — szólt az asszony és 

lassan fölemelkedett. Karcsú puha testén hi­
deg borzongás vonaglott keresztül s lelkének 
kifürkészhetetlen titkai megnyilatkoztak.

— Csontvázak köze zárt; ócska holmikkal 
vett körül, hogy elfátyolozza előlem azt, ami­
hez joga van a leghaszontalanabb állatnak is. 
Rányomta a hervadás bélyegét mindenemre. 
Úgy őrzött, mint az észretért tékozló a ga­
rasait. Hazudott, folyton hazudott. Kirekesz­
tette életemből a hajnalt, a tavaszt; a virágok 
bimbóját leszaggatta előlem .és fonnyadt, szá­
raz kórokkal diszitette fel vázáimat. Istení­
tette előttem az éjt, a homályt. Éneket mon­
dott a ráncos homlokról és ünnepeltette ve­
lem az aggastyánokat.

Egyszer aztán véget ért ez a gazság.
Sejtelmek leptek meg. Forró lázálmok 

kezdtek kínozni. Napokig sírtam és nem tud­
tam miért, s csak akkor csillapultam, ha meg­
csókoltam kezemet. De ez az enyhülés is újabb 
fájdalmat hozott. Lángra lobbantam. Fogaim­
mal véresre martam magamat. Véremben fet- 
rengve találtam meg a fiatalságomat. És ek­
kor belépett hozzám az üde, a pezsgő, a me­
leg Élet. Izzó ajkaival leperzselte rólam a her- 
vadást, lelkembe lehelte mámorát és acélos 
karjaival elringatott: megszólalt a szivem. 
Persze maga erre nem számított. Azt hitte, 
úgy tarthat meg, mint egy bútordarabot: hasz­
nálhat mint azt és minden erejével azon is volt, 
hogy bútordarabjává sülyesszen. De nem si­
került. Kitörtem innen. Habzsoltam a gyönyör­
ben és . . . elmerültem benn. Fokozta élve­
zetemet az a tudat, hogy maga még mindig 
olyan értékes tulajdonának tart, mint valaha. 
Pedig kártékonyabb jószága sohasem volt ná- 
lamnál. Amitől csak óvott, azon mind keresz­
tül hempergettem testem, lelkem, s akit most 
maga előtt lát, az már igazán semmi más, 
mint egy utszéli pad, melyet mindenki hasz­
nált és használhat, ha nem félti a ruhája tisz­
taságát.

Nincs több mondani valóm. Kergessen ki, 
vagy zárjon el jobban, nem lesz egy szavam 
sem ellene.

Az öreg valamit morgott. Föltápászkodott 
és csendes léptekkel neki indult a kertnek.

A fiatal asszony pedig lerogyott s a ter- 
rasz márvány-lapjaiba nyögte kétségbett lel­
kének megmaradt erejével:

— Oh, hogy ez mind csak hazugság. Nem 
tudtam elmenni, nem tudok elmenni. Gyönge 
vagyok. Azzá lesz mindenki, aki felém közele­
dik. Oly erősen hisz bennem, hogy nem tu­
dom megcsalni.

M-ikor föleszmélt, ami legelőször szemébe 
tűnt, az aranysujtás volt. Sápadtan állt az aj­
tóban.

—' Beszéljen. Mire vár?
— A szökőkutból egy halottat vettek ki 

a kertészek.
.— Egy halottat . . .! ?
— Hasonlít a méltóságos úrhoz.

r—' CT az ?
—< Igen is.
— Mehet — szólt 

szörnyű gyalázat érte.

J

és úgy. érezte, hogy

Zombory Elemér. . i
fcrrrzr

Kecskemétiül Győző regénye
Él! Görögországban lakik — Hasa jön 
— Elfogyott a pénzé — Megírta életé­

nek szenzációs regényét
Utánnyomás tilos.

Lefordítani, részleteket közölni nem szabad.

1.

Bevezetés.
Kecskeméthy Győző. Van-e még valaki, aki 

erre a névre emlékezik ? Sokan talán haragszanak 
reám, akik megkárosultak révemen, de azt hiszem, 
mint „ügye s:‘ sikkasztóval, velem izgult a tömeg, 
amig szöktem s amig kerestek. Amig felhajszolták 
ellenem az egész világ rendőrségét és nekem sike­
rült egérutat vennem. Erre a tömegre számitok én 
most is, amikor regényemet megírom. Mert regény. 
Nem sikkasztónak, és nem bűnösnek születtem én. 
Más ambícióim voltak. Csak eszközt kerestem ab­
ban a pénzben, amit elvittem. A vágyam mindig 
az volt, hogy gazdag emberré legyek, hogy ural- 
kodhassam, hogy magam gondolkozhassam, hogy 
magam irányíthassak. Még gyermek voltam, ami­
kor a veszprémi szirtfalakról széttekintettem és 
azon gondolkoztam, hogy ha nekem sok-sok, 
igen sok pénzem volna, akkor én az egész Vesz­
prémet átépíteném Róma mintájára. Fantasztikus 
tervek kergették agyamban egymást. Majd amikor 
a fővárosi rubrikákba tettem bejegyzéseket, s el­
gondolkozván, megelevenedtek előttem a rovatok, 
lerajzolódott agyamban egy térkép, amely helyre­
hozná a főváros építkezésének minden baklövését. 
Ilyenkor szinte kiütött rajtam az izzadtság, oly 
lázasan tervezgettem:

— Megnyitott.’.m az Andrássy-utat a Dunáig. 
A Zrínyi-utcát hatalmas térré szélesítettem ki. A 
Gellérthegy ormára Pantheont és lovagvárat épí­
tettem. Négy oldalról gőzsiklót. A Dunán gondo­
lákat hajtottam, a Margitszigetből Monte-Carlót 
csináltam, az Andrássy-utat végig vittem a ligeten 
keresztül ki, messze, Alagig. Micsoda perspeclivája 
egy világvárosnak nyilt meg előttem. S amikor 
merengésemből felzavart Szimély ellenőr, vagy 
valamely kollégám, akkor úgy megutáltam zeg­
zugos, piszkos, ronda irodámat, egyhangú élete­
met, hogy magános sétáimban, otthon szabad­
időmben egyre azon gondolkoztam, hogyan tudnék 
nagy összegű pénzhez jutni, amelylyel én gazdag, 
igen gazdag ember lehetnék, s ha majd milliárd- 
jaim lesznek, akkor busás kamatokkal fizetem 
vissza az elsikkasztott félmilliót és megvalósítom 
csodaszép terveimet.

És ez igy ment napról-napra. így tervezgettem, 
amig főnököm egy nap azzal bízott meg, hogy 
kisérjem a szolgát, aki a főpénztárhoz viszi az 
adófizetéseket. Első alkalommal szinte őrjöngtem 
örömömben, hogy végre megtaláltam az utat, ame­
lyen gazdag emberré lehetek. Szinte, majdnem 
gyanússá lettem; — de uralkodtam magamon s 
pontosan, gyorsan elvégeztem teendőmet. Szinte 
oly pontosan, hogy a pénztárnok és ellenőr meg 
is dicsértek, — és máskor is engem küldtek a 
pénzzel.

Ezentúl aztán kezdtem gyorsam tervet kidol­
gozni. Tisztában voltam azzal, hogy egy olyan 
alkalommal, amikor igen nagy összegű pénzt fog­
nak beküldeni, megszököm. A tervem ez volt.

(Folytatjuk.)

Fogzás. j
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féie 
Emui siót és kíméljétek meg álmatlan éjszaká­
tól. A fogak minden fájdalom és bélbaj nélkül 
bújnak elő, fehérek, erősek és egyenesekI'lesznek.

A gyermek szereti a

SCOT T-féle Emulsinj

és készségesen fogja azt szedd. 
Az emésztést, ha meg van 
zavarva, mindenkor helyre ál­
lítja és előmozdítja,Ál Emelele Vtr ál­

lásinál a SUOrr- 
lé la módiiét -ód* 
jegyit — a halászt
— kárjQk Here­

iembe venni.
)-■ ■ -........ .....

Egy eredeti Drag ára 2 K. 50 fiCir.
Kapható minden gyógytárban.

Nász az állatkertben
Sziám, a harcias elefánt házasodik

A harcias Sziám.

Sok szó eeett az utóbbi időben ä buda­
pesti állatként harcias elefántjáról. Sziámról, a' 
mely már bécsi tartózkodása idején meggyil­
kolt két ápolót, a most itt Budapesten a har­
madikat taposta agyon. Szóval Sziám egy na­
gyon harcias elefánt és azt hiszem minden em­
ber meggondolná jól a dolgot, mielőtt oda- 
menne a közvetlen közelébe. Az állatkert igaz­
gatósága szigorú határozatot hozott, amely, 
úgy szólt, hogy Sziámot vagy eladják, vagy. 
elpusztítják a föld színéről. A dologból letti 
ankét, tanácskozás, ülés, de végül nem lett be­
lőle semmi. Hagenbeck a világhírű állatkeres­
kedő, akinek felajánlották megvételre a ha­
talmas állatot, nem vette azt meg. Sziám fe­
lett ott lógott a Damokles-kardja, módfe­
lett erős és biztos ketrecében kellett tartós-, 
kodnia a a közelébe nem juthatott senki. \

A halálos ítélet
Sziám a siralomházban ült, illetőleg áll. 

Fejét ormányára hajtva, kicsike szemeiből 
bőven hullatta könnyeit. Magában ezerszer 
megfogadta, hogy soha többé embert nem öl. 
Ezalatt folyt a tanácskozás. Elhatározták, hogy 
Sziámot ki végzik. z . 1

De milyen módon ? Puskagolyó nem járja, 
vastag bőrét, ágyúgolyó meg szétroncsolja 
úgy, hogy a muzeum nem fogja haszná'hatni 
földi maradványait, a villamos drótot nem le­
het ráerőeiteni, mert még dühöng, hátra vo ma 
még az, hogy elvigyék a Bonbonniére Kaba- 
retbe, ahol a kacagástól meghalna, . . • de. 
csak nem tudnak megegyezni a tanácskozók. 
Sok fejtörés után arra a konklúzióra jöttek, 
hogy nem ölik meg mégsem az elefántot.

A kegyelem.
Megkegyelmeztek neki. Rácsos ke r cehe 

bedobták mindennap a szénát es «hadd éljen» 
felkiáltással ott hagyták. Sziám egy da-abi® 
még dühöngött, azután belenyugodott a vál- 
tozhatatlanba, illetőleg nem nyugodott bele 
egészen, mert néha-néha felébredt benne az 
elfojtott düh ée akkor újra ugrált, csapkodott 
az ormányával, tülkölt és sűrűn pislogott. Ve- 
letlenségből úgy jött azonban a dolog, hogy. 
Hagenbecknek a fentemlitett állatkereskedő­
nek dolga akadt Budapesten és ebből_ az al­
kalomból meglátogatta az állatkertet is.

Sziám látogatói.
Hagenbeck, Ráthonyi igazgató, egy hó­

mét állatorvos és néhány érdeklődő látogatta) 
meg Sziámot és igyekeztek megál’apitani az 
okot, ami időnkinv dühöngésre^készteti az orr- 
mányost. Tanakodtak, vizsgálództak, Hagen-

niNDENKI,
aki olcsón, jó rabit akar vásárolni, 
ajánlatos tudni, hogy divatszerü, jó 
szabású ós kitűnő kivitelű férfi—.
fin- ée gyermekrnhák a legjobb

kötökben elismert____

KEL I ER B L1POT UTcDA

SELLER JAKAB
lérllszabó-mesfer, Budapest, 1711., Rdkóczi-nt 13. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UQTflNlTT
angol ós franeia, valamint belföldi 

dlvatszö vetekben 
dús választók

«ülőn mértékoarliil?
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beck és a német állatorvos bementek a ket­
recbe és hosszas megbeszélés, tapogatás után 
megállapították a bajt.

— Sziámot szerelmi láz bántja — konsta­
tálták a szakértők — kétségtelen jeleit ta­
láltuk ketrecében annak, hogy Sziám urban fér­
fiúi gerjedelmek lépnek fel néha és az ezen ál­
lapotban beálló izgatottság okozója a dühön­
gésnek. Vagyis: Sziámbán felébredt a tudat, 
hogy ő nemcsak azért ran a világon, hogy a 
gyermekek által bedobált krajcárokkal szedje 
fel és adja át ápolójának, hanem, hogy neki 
Jaj entar.ási é$ bend > rp rág kötél z fct ég i 
is vannak. Megindult újra a tanácskozás és 
azt a határozatot hozták, hogy Sziámot meg 
kell házasítani, illetőleg feleséget kell neki 
keresni . . ..

Sziám nősül.

... de hogyan? Hol tniálnak hamarosan 
egy elefántnénikót, vagy egy elefánfckokkot- 
tot, amelyik hajlandó volna feleségül menni 
Sziámhoz es nem uia-itaná vissza az ő tola­
kodó szerelmi ajánlatát?

Hopp! Megvan! Segített a véletlén. A Fő­
városi Orfeum színpadán fellépett eddig egy 
csodálatosan képzett elefánt, amely szép úrnője 
áltil elővezetve esténként nagy sikert aratott a 
színpadon. «Topsy» a neve ennek az elefánt­
kisasszonynak és a gazdája a szép miss Phila­
delphia panaszkodott az utóbbi időben, hogy 
eddig szelíd és engedelmeskedő, ártatlan elefántja 
az utóbbi időben mak icskodik es sokszor kell 
tartani attól, hogy valami bolondságot fog el­
követni. A véletlen másik része az, hogy az 
elefántszám szerződése leiárt az Orfeumban s 
uj szerződési helyére, Konstantinápolyba, csak 
két hét múlva kell utaznia a szép missnek. El­
határozta, hogy ezt a szabadidőt Budapesten 
tölti s természetesen ezalatt az idő alatt Topsy 
is itt marad.

Egy szép napon leánynézö küldöttség jelent 
meg a szép miss lakásán. Nem őt magát akar­
ták feleségül venni, hanem gvámoltiát, Topsyt, 
a bájos, a fiatal, alig 50 éves elefánt kisasz-

szonyt kérték meg az ifjú Sziám ur, az 55 éves 
elefánt-gavallér nevében. Hosszas tárgyalások, 
gombostüpénz, hozomány, stafirung és egyebb 
ügyek eilntózése után megegyeztek a nászok és 
a két még ártatlan és érintődén fiatal elefánt 
összeházasítása elhatároz iái ott.

A nász.
A nász napját még nem határoziák meg, 

de már készítik a nyoszolvát az ifjú pár ré­
szére, púba selymes szalmából. A menyasszony 
pártfogója, miss Philadelphia, mái1 felvette a vő­
legény hozzátartozói részéről neki móriugolt 
háromezer koronát s igy az e etánt-násznak 
már semmi sem áll útjában. Az ifjú szerelme­
seknek jo mulatást és sikerekben gazdag há­
zaséletet kívánunk.

Felelős szerkesztő:
Jékei Karoly

Laptuiajdonos és a kiadóhivatal igazgatója:
i^£»cfi.es2i 2<a>£fmncínCR.

A kitűzött órát Ulip Lajos nyerte 
meg. Dobozy-utca 3. szám.

Népélelmezés. 41
W.X-—----- -—-—kilója ííu—au lirajczár.

Vadászati idóny megkezdődött, összes vadnemek kaphatók

AB Ml ©Sí ANBüAS vaüaskeresfceáésskn
Vámiiáz-körut 2. szám alatt.

Telelőn 3i>—91.

SZÍ.-IiüliáESfiÍPi-SSígsfOrilő

’éli és nyári f rdökura

EEIST
Téli és nyári f rdökura Prospektus ingyen.

íorrás-ásványviz étvágyat javít, 
gyomorroinást megakadályoz.

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a kereskedőnél egyszerűen 

gegy Csomag vagy ládika Czikóriát^ hanem határo­
zottan: " TTt 1 -*-Jűranck

• -x _ > , £ . ) %
féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy e mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a. 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen e mellett a védjegyekre és 
aláírásra, mert csomagolásUHi.CBÍ &S0I5.0S S2SU2Ü peh*
pírban utánozzák. ~

teas "Xt. _ t

ÍU&

FÜRÖDJÖK OTT
óvakodjunk értéktelen 
utánzatoktól, csakis a 

törvényileg védett 
„NORMAL CABINET- 

• valódi!

„Normal Cob inet“
□ = szófia-, gőz- és fflíg-H. a ä

óvakodjunk értéktelen 
utánzatoktól, csakis a 

törvényileg védett > 
„NORMAL CABINET“' 

a valódi! y

Kiválóan hasznos rkenma, csúz, kössvény, iscMás stb, betegségek teljes gyógyitásáíra.

Egyszeri fürdés 5 fillérbe kerül.
& Normal Cabinet minden szobában feiálíitiiatö

és hászn&lat után összehajtható. • 6m

„A11 Jelzésű bordeau börlmltatlóból elegáns nlckcl-ftí tőkészül ékkel és szőnyegvédővei 130 korona 
<iBM jelzésű fekete „ „ ,, ,, in » * 05 ,,

1531 Havi 10 kor. rószletfizetésrőTTijS I
wny—w—«V rnmwvrnimmmtnamnjmmmmammmmuantmmmmmaJäKnrnKmBm ■■■■■■■■■■■I

Számos elismerő levél. Tessék prospektust kérni. Orvosok által ajánlva.
Normal Cabinet szoba-, gőz- és hólégíörilővállalal részvénytársaság, Budapest
Vidék! vezérképviselők szerződtetnek. Rákóczi-Út 9. Vidéki vezérképviselők szerződtetnek.

wr Magyarországi vszérképvlsalet: FŐVÁROSI HITELBANK, Rákóczi-út 9. "mi
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FOLIES CAPRICE
Linnen »• keleti r<rmtde*e i both 8 Andor.

Budapest, Rőval-ntcza 18. sz.
4« elösdée kérd ele Ml 9 őrekor

»110 tatet TrjdeoEüsr:

A mülövés*
ttofrfcfffl, tetet Tábori BxaU. Bio dor.

oh Sándor mlnfBSShkromSí

U Arakor

DER LUFTTURNER
nypBii p*r»r d. *• e--Wg ésd. o, 8~e.t*. As ei»e em*. 
UtfOaalní <• Pariiban eUíranjtr tanoz at tract! ók,

— Kezdete fél 12 órakor

körnt 8
eaétm alatt

ÜAPLÖ 1908. október 19,

TEIHHARDT MoLATÓ
Bákéoil-at 83. Telefon 84-83.

Ma és mindennap

Az ördög helyettese
Paródia. Irta: Taasetg Ott*.

Másfél feleség. SSÍÍffc^,

‘la*“
tőzsdei eben Andráseynat 99.

t
l 1

SFuízer Byörgy
I
I

eyóflylorrds-SzdIIoda
Budán, a Lukácsf Urdővel szemben
Naponta If], BANDA HARCI hangversenye*-

JBziv- és veseba- 
jók, véredény 

elmeszesedés

Gyer­
meknek 

a legbizto­
sabb hashaj. 

tó I KOzponti iro. 
da: VII., Erzsébet 

körút 9. sz. Tele­
fon 91-98. FOraktár: 

Edeskuty L. czégnél.
Kapható minden gyógytár, dro- 

ória és jobb tüsrerÚzletben.-----

1 Pfeffermann János
kőfaragó-mester 

Hl. kér,, Vflrösvári-u, 135.
(a temető mellett).

Nagy sírkő-raktár.
Valódi svéd gránit és syonit, magyar, 
szilézia és olasz márványok nagy válasz­
tékban. Sírkövek javítása és betűk ara­
nyozása a temetőben legolcsóbban eszkö­
zöltetik. E szakmában 36 évi működés 
Elvállal mindenféle építkezési kőfaragó munkáj 
jutányosán és Ízlésesen. Költségvetéssel kézs_

aégcsen szolgál.

és talp, legjobb gyártmányok,

czipőfelsőrészek
saját készítmény, óriási válasz­
tékban, dacára a nagy drá­

gulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatok

Gyöngy Sándor
BUDAPEST, Ili., Tavasz-utca 1. szám.
Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. i

Képes árjegyzék: ingyen !

HODOSI A.
Aréna-kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-nlca sarok.)
minden sete hírneves

Toll Testvérek SüsSÄ
hBPtliBlyi*

SB '
V., Váci-körut 14. — Ma és minden este

<*>

Putzer György s6gebm
V., Váci-körut 14. — Ma és minden este

Elsőpendöcigányzenekarhangversenyez

Béliért (Garteníeld) WSór
Budapest, III,, (Ú-Buda) Lajos-utca 98,
Mindennemű sírkövek raktára
valódi márvány, cienit 

és gránitból
Temető-munkák és Javítások legjobban

és legoloKÓbban eszközölte nek. (87)

SLUM LAJOS
kőfaragó és sirkőkereskedd
magyar művészek által tervezett 

modern síremlékei raktári

Budapesten, Vili,, Köztemető ut 4. szám,
Márvány, gránit- és Syenit síremlékek egyszerűbb é* 
díszesebb kivitelben kaphatók, eladás nagyban és kicsinyben 
Elvállal épitkezési-, szobrászati és mindennemű egyéb 
kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu sírboltok, sirszobrok, szent­
szobrok, falburkolatok, emléktáblák készítését,valamint hely­
beli és vidéki temetőkben síremlék javítások, sírfeliratok 

vósésétés aranyozását.

Világra szóló magyar találmány!!
(szabadalmi igénye 6437. védjegye 17.823. 

sz. a. belajstomozva.)
A természettudomány legújabb vívmánya 

folytán, a haj, szakái, bajuszszálak mag- 
vét képező anyagnak felfedezése alapján 
készítve. A „Hajvédő Sámsonid“ 
a hajhullást mnq szünteti, 

A „Hajtermő és növesztő Sámsonid“ né­
hány heti használat után az utasítás be­
tartása mellett a legöregebb egyén teljesen 
kopasz fején is

a haj termését előidézi
a ritka és rövid hajzatot pedig dus-sürüvé 
teszi és igen

hosszúra meqnöweszti.
Ugyanaz a hatása a bajusz- és szakádra 

nézve is.
Jó eredményről a feltaláló kezeskedik. 
Ara a rendkívül becses ha]magvakat tar* 

talmazó „Hajtermelő és hajnövesztő Sám­
sonid “-nak, kenőcs vagy folyadék (haj­
szesz) alakjában 20 Krona. A „Hajvédő 
Sámsonid“ ára 10 korona.

Kapható postai utón, valamint viszont- 
elárusitók részére kizárólag a feltalálónál 
és egyedüli készítőnél: Dr. Hollóssy Ist­
vánnál, Budapest, VII., Szövetség-utca 28/b. 
ahonnét levélbeli megrendelésre helybeliek 
részére a Sámsonid ktildőncdij felszámí­
tása nélkül házhoz szállíttat!k. Helybeliek 
részére kapható még a következő gyógy- 
tárakban: Dévai Szőllősv I. I., Krisztina- 
kürut 119., lenes V. II., rő-ut 27., I&rmay 
Oy. IV., Papnövelde-utca 2., Halkányi L. 
ÍV-, Deák Ferenc-tér 4., Nagy Kristóf pa­
tika, Pollatsek B. V., Dorottya-utca 13., 
Török S. VI.. Andrássy-ut, Opera, Ladányi 
L. VI., Andrássy-ut 55., Török I. VII., Ki­
rály-utca 12., Dr. Egger L. VII., Váci-körut 
17., Orosz P. VII., Rákóczi-ut 12., Falk R. 
VII., Rákóczi-tér 12., Dr. Rosenberg S. VIII., 
József-körut 2., Szamnssy Oy. VIII., Rá­
kóczi-ut 25. Magyar Korona Kálvin-tér, 
FIló I. Vili., Mátyás-tér, Fekete A. IX., 
Ferenc-körut 22, Fáczányl A. X„ Jász- 
berényi-ut 7. s minden nagyobb gyógy­
szertárban és drogériában, valamint a bu­
dapesti fodrászok raktámövetkezelében, VII., 
Csengery-utca 5., ahol a fodrászok a világra 
8*010 taláimflnv használata s alkalmazása 
tárgyában lelvtlácositást nyerhetnek.

Rogy ezen valóban csodaszer a hat termé­
sét előidézi még a legöregebb egyének tel­
jesen kopasz fején is, álljon itt a következő 
ellsmerö-levél:
Tekintetes dr. Hollósy István urnák, Bnest.

Ezelőtt harminc évvel, igen sütü haja­
mat egy ásványvizi-fürdő hosszabb hasz­
nálata folytán teljesen elvesztettem pár hét 
alatt. Múlt év végén jutottam hozzá az ön 
ál al leltalált hajtermőhöz A „Haitermó és 
növesztő Sámsonid* használata folytán ma 
már 43 centiméter hosszú gesztenyebama 
és vastag hajfonatom van s remélem, hogy 
78 éves koront dacára visszanyerem egy 
méternél hosszabb dús hajamat.

Budapest, 1908 julius 10.
Tisztelettel özv. Klein Eenrlkné.

A fenti levélben foglalt tények valóságát 
és az aláírás hitelességét mi alulírottak, 
kik a 78 éves s nálunk lakó uriasszonyt 
évtizedek óta ismerjük, igazoljuk.

Budapest, 1908 julius 12.
Özv. Belznerné, Fiesch Berta, Flesch Linót
(VII., Izabella-utca 23. sz. a.) MÁV. tisztv.

MÜÖMéle vendéglő
Budapest, 17, kerület. Ltpdt-körnt 10 szdra.

(12) Kitűnő magyar konyha. Pompás ho­
moki borok, friss csapolásu kőbányai 
Dróher-sörök. Minden kedden és pén­
teken halászlé. Nagy éttermek. Esté-
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